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りか子さん

　親鳥の子育てのじゃまにならないようにして，

安全に気をつけて観察しよう。

��

(�

����



�� �������	
��
��������������������

��� !"#$��%&'� � %( � ���)%(*+�,��

��-.��/�01�2��34�&

� �

"35�67�89:;<�

=>�����&

?�

@�A�B�C>����

��D9�9:��B�E�

FG������&

� �

����%5�H$�IJ�

K�3�D(����&

LMNOPQ��"�$R:

;<%(�������ST3�

U:%(VW3�����&

����



�������	
��
�����������������

たかしさん

　鳥のつばさと人の手やうでのつくりで，

似ているところはあるかな？
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つばさのつけ根
ほね

うでのつけ根

人の手やうでの骨鳥のつばさの骨
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曲げたようすのばしたようす

うでの模型
も けい
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　向こう岸は，水が速く

流れているね。

よし子さん

かつやさん

かわら

　向こう岸は，がけ

になっているけれど，

こちら側の岸は，川原

になっているね。
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かつやさん

　流れる水のはたらきにより，川が曲がっているところの

外側では地面がけずられて，内側では流れてきた土や石を

積もらせるからだと思うよ。
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よし子さん

　川を流れる水の速さは，川の上のほうから下のほうへ流れて

いくほど速くなると思うから，川の上のほうでは，川が

曲がっているところの外側も内側もけずられないけれど，

川の下のほうでは，外側も内側もけずられると思うよ。
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実験結果

　回目

　回目

　回目

たおれた

たおれた

たおれた

　回目

　回目

　回目

たおれた

たおれた

たおれた

　回目

　回目

　回目

たおれない

たおれた

たおれない

　回目

　回目

　回目

たおれない

たおれた

たおれない

ア イ

ウ エ
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かつやさん

いち ど

　　回目は，ビーカーから一度に流した水の量が多かった

かもしれないな。

よし子さん

　実際に大雨が降って川を流れる水の量が増えると，流

れる水が地面をけずるようすも変わるのではないかな。
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午後　時

上流のほうの
空のようす

かつやさんの
学校から
見える川の
水位

気象レーダー

雨の量
（　  ）
～
～
～

午後　時 午後　時

かつやさん
の学校

上流
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ひろしさん
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ひろしさん やす子さん

しんやさん あやかさん
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実験結果

検流計① 検流計②
けんりゅうけい

あやかさん

　針の向きも目盛りも検流計①と②は同じだったから，
わたしの考えとは，ちがったみたいだね。

　この結果から考え直すと，（　ア　）になるね。

はり め も けんりゅうけい

�� ����������� � ����������� 	
�

� �! � �"���!1#$�"	%�&' ()��*
�

� +,����-.�/012

� �34���-.�/012

� ������-.�/012

� 35�-.��67
12

�����



��

�����	
��
�����������������	�����

������ !���
���"�
#��30$��%&�'�()�
�*�+,-��	�����
���"�
#�./� !���0�

123�)��&-��	�

ひろしさん

　暑い日だと　　　をこえそうなので，午後　時ごろから

午後　時ごろの水温を下げるようにしたいな。
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　光電池の置き方を工夫して，午後　時ごろから午後　時ごろ

だけプロペラが回るようにできないかな。
やす子さん

く ふう
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ひろしさん

　正午だと箱の中に，このように日光が差しこみ，日光が

あたっているところとあたらないところができるね。
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ゆかりさん

　これでろ過できるね。

　これでは正しくろ過できていないよ。

　ビーカーにたまった海水には，砂が混じっているよ。
まもるさん
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　区別する方法を考えてみよう。

まもるさん

ゆかりさん

　どちらが海水だったかな。
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まもるさん

　調べてみたら，海水　　　　　には　　　の食塩がとけて

いるそうだよ。　
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まもるさん

　あれ？　　　　　の水に食塩を　　　とかしたら，できた

食塩水は　　　　　より多くなるのではないかな？　
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まもるさん

　これだと，海水　　　　　に

　　　の食塩がとけていること

になって，海水と同じこさに

なっていないね。

ゆかりさん

　　　　　　よりも量が増えたという

ことは，重さはどうなるのかな。

　水　　　　　の重さは，

だったよ。
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　食塩も水といっしょに蒸発するから，食塩のこさは

変わらないので，だいじょうぶだと思うけれど・・・
まもるさん

ゆかりさん

　水だけが蒸発したから，水そうの食塩水がこくなって，

魚によくないよ。だいじょうぶかな。

じょうはつ
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ゆかりさん

　食塩は蒸発しないから，　　ちょうど出てくると思うよ。

　食塩も蒸発するから，　　より少なくなると思うよ。

まもるさん

じょうはつ

じ
ょ
う
は
つ
ざ
ら

（　） （　）

　回加熱した物を

日なたに置いた

水分が

ほとんど

なくなった

�������	
��
���������������������

　この実験の結果からそこまでいっていいのかな？

まもるさん
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